ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МБОУ СОШ №2

"имени В.Н. Михайлова" г. Королева Московской области
на 2014-2015 учебный год

(5-6 классы, ФГОС ООО).

Учебный план МБОУ СОШ № 2 им. В.Н. Михайлова для 5-6 классов 
на 2014-2015 учебный год составлен на основании следующих   документов:

· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ;

· Закон Московской области «Об образовании» от 11.07.2013 №17/59-П;
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 №1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта основного общего образования» .
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».
· Приказ Министра образования Московской области  № 1166 от 17.03. 2014 г 
«О введении федеральных государственных  образовательных стандартов основного общего образования в опережающем режиме в муниципальных образованиях Московской области в 2014-2015 учебном году».
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 №253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 

В МБОУ СОШ № 2 им. В.Н. Михайлова г. Королёва Московской области на 2014-2015 учебный год соблюдена максимально предельно допустимая учебная нагрузка в соответствии с СанПиНами 2.4.2.2821-10, п.10.5 «Требования к режиму образовательного процесса и приложения № 3 «Гигиенические требования к расписанию уроков».

В 5-6 классах продолжительность учебного года составляет 35 недель.  Режим работы  5-6 классов по 5-дневной учебной неделе.
  В 2014-2015 учебном году МБОУ СОШ № 2 имени  В.Н. Михайлова  работает по ФГОС основного общего образования  в рамках эксперимента в 6 а б в классах. 
 ( согласно Приказу Министра образования Московской области  № 1166 от 17.03. 2014г).
В 2014/2015 учебном году МБОУ СОШ  № 2 им В.Н.Михайлова принимает за основу  учебный план основного  общего образования в рамках ФГОС ООО для 5 -6  классов по первому варианту. 
В 5-6 классах  учебный план (ФГОС ООО) представлен следующими предметными областями:

· филология;

· математика и информатика;

· общественно- научные предметы;
· естественно- научные предметы;
· искусство; 

· технология;

· физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности;
Предметная область «Филология» представлена учебными предметами «Русский язык», «Литература»и « Иностранный язык». 
Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика».

Предметная область «Общественно-научные предметы» представлена учебными предметами  «История ( всеобщая история)» -5 класс, История

( всеобщая история, история России) – 6 класс, « Обществознание»,
 « География». 
Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами  «Музыка» и «Изобразительное искусство». 
Предметная область «Технология»  представлена учебным предметом «Технология». 
 «Предметная область «Физическая культура» представлена учебными предметами «Физическая культура», « Основы безопасности жизнедеятельности».
Учебный предмет « Основы религиозных культур и светской этики» в 5-х классах изучаться не будет, так как преподавался в 4-х классах в 2013-2014 учебном году. Часы данного предмета (1 час)  выделены на изучение ОБЖ.
    Часы части, формируемой участниками образовательного процесса

( компонент ОУ) отданы  на «ОБЖ» - 1 час (для развития содержания учебного предмета на базовом уровне). 
 Организация учебного процесса осуществляется в полном соответствии  с рабочими программами по общеобразовательным предметам, Федеральным перечнем учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования на 2014-2015 учебный год  (утверждён приказом Министерством образования и науки России от 31.03.2014 года № 253)
 В соответствии с Законом об образовании  ст. 58 , Уставом МБОУ СОШ №2

« имени В. Н. Михайлова» промежуточная аттестация учащихся осуществляется через различные формы контроля: административные контрольные работы,  тематические срезы,  диагностические работы,  комплексные работы, тесты, защиту проектов.
 Учебный план школы реализуется в полном объёме.

Учебный план имеет стандартное государственное финансирование в соответствие со статусом школы.

Директор МБОУ СОШ №2                                                                  М. Ю. Иванова

им. В. Н. Михайлова                                                   
