ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану МБОУ СОШ №2 

"имени В.Н. Михайлова" г. Королева Московской области 

на 2015-2016 учебный год
8-11 классы
Учебный план МБОУ СОШ № 2 им. В.Н. Михайлова на 2015-2016 учебный год составлен на основании следующих документов:
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»
от 29.12.2012 №273-ФЗ;
· Приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (в действующей редакции от 31.01.2012 № 2);

· Приказ Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в действующей редакции от 01.02.2012 № 5);
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189                    (в действующей редакции от 25.12.2013 № 3);
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

· Закон Московской области «Об образовании» от 11.07.2013 №17/59-П;

· закон Московской области от 28.11.2014 № 157/2014-ОЗ «О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области за счёт средств бюджета Московской области в 2015 году»;
· Приказ министра образования Московской области от 26.05.2015 

№ 2758 «Об утверждении Регионального базисного учебного плана для государственных образовательных организаций Московской области, муниципальных и частных образовательных организаций в Московской области, реализующих программы основного общего и среднего общего образования на 2015-2016 учебный год».
· приказ Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014 №253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 

        В МБОУ СОШ № 2 им. В.Н. Михайлова г. Королёва Московской области на 2015-2016 учебный год соблюдена максимально предельно допустимая учебная нагрузка в соответствии с СанПиНами 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» 

 и приложения № 3 «Гигиенические требования к расписанию уроков».

Продолжительность учебного года:
 8, 10 классы – 35 учебных недель;
9, 11 классы  - 34  учебные недели;
Продолжительность учебной недели:

Школа работает в режиме 5-дневной учебной недели, 
Продолжительность уроков – 45 минут,

В учебном плане нагрузка школьников соответствует предельно допустимой аудиторной нагрузки  при 5-дневной учебной недели: 8-9 классы- 33часа в неделю, 10-11 классы- 34часа в неделю.
     Объём домашних заданий ( по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали ( в астрономических часах):  в 8 классах – 2,5ч, в 9-11 классах –до 3,5ч ( Сан ПиН 2.4.2.2821-10, п.10.30).

В соответствии с Законом об образовании  ст. 58 , Уставом МБОУ СОШ №2

« имени В. Н. Михайлова» промежуточная аттестация учащихся осуществляется через различные формы контроля: административные контрольные работы,  тематические срезы,  диагностические работы,  комплексные работы, тесты, защита проектов.

Иностранным языком обучения в 8-11 классах  является английский язык.

                          Учебный план  основного общего образования
Образовательные программы основного общего образования обеспечивают организацию образовательной деятельности в условиях становления и формирования личности ребёнка и направлены на  развитие его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному самоопределению.
Инвариантная часть учебного плана призвана обеспечить достижение государственного образовательного стандарта основного общего образования.
Наименование учебных предметов, курсов в учебном плане  и классных журналах   8-9 классов соответствуют их наименованию в Региональном базисном учебном плане.
Учебные предметы предметной области « Математика» в  8, 9 классах именуются « Математика ( алгебра)», « Математика ( геометрия)», им отводятся отдельные листы классных журналов.
Учебные предметы предметной области «История» в  8– 9 классах  именуются:

8 класс -  «История (всеобщая история, история России», 
9 класс - «История (история России)», «История (всеобщая история)», им отводятся отдельные листы  классных журналов.

Учебный предмет «Искусство» в 8-9 классах  изучается по одному часу в неделю и  является интегрированным, построен по модульному принципу и включает разделы: «Изобразительное искусство» и «Музыка». Программа данного курса рассчитана на два года обучения.  

Предметы регионального компонента изучаются в 8 классе по одному часу в неделю (по выбору образовательной организации).
В 2015-2016 учебном году в 8–х классах  ведётся преподавание учебного  предмета « Духовное краеведение Подмосковья», из перечня учебных предметов регионального компонента Регионального базисного учебного плана. 

Часы учебного предмета «Технология» в 9 классе передаются в компонент образовательной организации для организации предпрофильной подготовки.
 С целью профилактики  детского дорожно-транспортного травматизма в рабочие программы учебного предмета « ОБЖ» включены учебные материалы по изучению правил дорожного движения.
Вариативная часть учебного плана  основного общего образования представлена компонентом образовательной организации.

Часы компонента образовательной организации для развития содержания учебных предметов на базовом уровне  выделены :
          В 8-классах- (1час) на учебный предмет  «Физика» (для развития содержания учебного предмета на базовом уровне).
В 9-х классах – (2часа) на учебный предмет  «Технология» - 1 час  и «История (всеобщая  история)» –1 час (для завершения образовательной программы основного общего образования по данным учебным   предметам). 
 Реализация  предпрофильной  подготовки обучающихся осуществляется посредством  введения в  учебный предмет «Технология» модуля  «Современное производство и профессиональное образование» и внеклассной  профориентационной работы.
Учебный план среднего общего образования
Среднее общее образование – завершающий  уровень общего образования, призванный  обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению.
Базовые учебные предметы – учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся.
 Учебные предметы предметной области «Математика» в 10-11 классах именуются « Математика ( алгебра и начала анализа)», « Математика
( геометрия)», им отводятся отдельные листы  классных  журналов.
Учебные предметы предметной области «История» в 10-11 классах  именуются   «История (история России)», «История (всеобщая история)»,  им  отводятся отдельные листы классных журналов.

 Интегрированный  учебный предмет "Обществознание"  на   уровне среднего общего образования на базовом уровне включает разделы "Право", "Экономика",  которые преподаются в составе данного предмета.  
Вариативная часть учебного плана среднего общего образования на реализацию  социального запроса, сохранение линий преемственности и подготовку старшеклассников к сознательному выбору последующего  профессионального образования.
На реализацию вариативной части учебного плана в 10-11 классах предусмотрено 3 ч. на региональный  компонент и 4 часа  в неделю на компонент образовательной  организации на каждый год обучения.
В рамках вариативной части учебного плана  предусмотрено преподавание отдельных учебных предметов и элективных курсов. Элективные курсы являются неотъемлемым компонентом вариативной части образовательного процесса на уровне среднего общего образования, обеспечивающим успешное профильное и профессиональное самоопределение обучающихся. Элективные курсы – обязательные учебные предметы по выбору обучающихся на уровне среднего общего образования из компонента образовательной организации.
10-11 классы обучаются  по универсальному учебному плану.
В 10-11 классах часы регионального компонента (3часа) выделены на развитие содержания образования следующих предметов:
«История (история России)» – 1 час (с целью изучения проблемных вопросов отечественной истории), « Математика (алгебра и начала анализа)» – 1 час  (с целью развития логического мышления, пространственного воображения, алгоритмической культуры, на уровне необходимом для будущей профессии). «Русский язык» - 1 час ( для развития содержания учебного предмета на базовом уровне, расширения  и углубления знаний о языке как системе).  
          Часы компонента образовательной организации (4часа) выделены на 
   элективные курсы (см Приложение№1).
Включение учебно- методического комплекса »Русское речевое общение» в учебный план  10-11 классов  невозможно из-за  отсутствия учителя и УМК по данному предмету в школе.
   Учебный план школы реализуется в полном объёме.

Реализация учебного плана обеспечена необходимым количеством педагогических кадров. В школе работает  46 преподавателей, из них:  17  учителей имеют высшую квалификационную категорию
,10 учителей -первую квалификационную категорию,  2- вторую квалификационную категорию, соответствие занимаемой должности -1, 11- по стажу.
 Организация учебного процесса осуществляется в полном соответствие  с рабочими программами по общеобразовательным предметам, Федеральным перечнем учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования на 2015-2016 учебный год  (утверждён приказом Министерства образования и науки России от 31.03.2014 года № 253), дидактическими материалами по базовому и школьному компонентам, методическими рекомендациями для изучения учебных предметов.
Учебный план имеет стандартное государственное финансирование в соответствие со статусом школы.
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