Информация 
МБОУ СОШ № 2 им. В.Н. Михайлова 
по выполнению плана реализации мероприятий 
по модернизации общего образования

В школе обучается 697 учащихся. 1-4 классы -369, 5-9 классы – 275, 10-11-53 учащихся. В школе разработана нормативно-правовая база: 

· приказ № 285 от 01.09.2011г. «Об организации электронного мониторинга комплексного проекта модернизации образования в МОУ СОШ № 2»

· приказ № 333 от 27.09.2011г. «О назначении ответственного за электронный мониторинг»

· приказ № 385 от 01.11.2011г. «Об утверждении паспортов инвентарного имущества»

· приказ № 403 от 22.11.2011г. «Об организации работы электронного мониторинга в МБОУ СОШ № 2»

· приказ № 1-о от 10.01.2012г. «О назначении ответственных лиц за использование комплектов учебно-лабораторного оборудования в 1-х классах»

· приказ № 2-о от 10.01.2012г. «О проведении мониторинга»

· приказ № 5-о от 10.01.2012г. «О проведении инструктажа».

В школе разработан и составлен план по модернизации общего образования на основе целевой программы развития системы образования города Королёва на период 2012-2014 гг., утвержденной Постановлением Администрации города от 09.12.2011г. № 1809.


Вопросы модернизации образования рассмотрены на заседаниях педагогических советов 31 августа 2011г., протокол № 1, 03 ноября 2011г., протокол № 2, 29 декабря 2011г., протокол № 3. Это вопросы знакомства с нормативно-правовой базой модернизации образования, введения ФГОС, аттестации педагогических работников, мониторинг по реализации проекта модернизации, результаты модернизации образовательного процесса. Вопросы модернизации рассматривались также на заседаниях Управляющего совета, родительских собраниях, совещаниях при директора и при заместителях директора.


На сайте школы имеется страничка «Модернизация системы образования», где размещены документы регионального, муниципального, школьного уровней, дана информация о ходе реализации модернизации в школе.


В МБОУ СОШ № 2 им. В.Н. Михайлова имеется информационный стенд, на котором размещены телефоны «горячей линии» по вопросам модернизации общего образования города и выплаты заработной платы учителям Министерства Московской области, информация о работе «горячей линии» Городского комитета образования.

В школе осуществляется мониторинг хода реализации проекта модернизации общего образования, который курирует заместитель директора по УВР Денисюк В.М.


Директора школы Иванова М.Ю., заместитель директора по УВР Перфилова Е.В., учителя 1-х классов Кремнева Е.И., Бурмистрова М.В., Синикина Т.А., Бойко О.Г., участвующие в реализации ФГОС начального общего образования прошли обучение.


В школе введен ФГОС в четырех 1-х классах, общее количество детей – 103 человека. Для качественного осуществления введения ФГОС за счет средств субсидий в школе приобретено и поставлено учебно-лабораторное оборудование на сумму 3 200 000 рублей. В соответствии с приказом по школе № 2-о от 10.01.2012г. с 15.01.2012г. ведется мониторинговое исследование по вопросу эффективного использования приобретенного оборудования, ответственной за данное направление работы назначена заместитель директора по УВР Перфилова Е.В.


Разработан план по аттестации педагогических работников. Получили первую и высшую квалификационную категорию в декабре 2011 года пять педагогов школы (приказ Министерства образования Московской области от 29.12.2011г.).


Для обеспечения стимулирования качества работы и профессионального развития учителей школы применяются показатели по системе оплаты труда, включающие вопросы оценки качества работы учителей, использования ими инновационных методов обучения и воспитания. Данная система показателей используется при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда учителей, при участии Управляющего совета школы.


В рамках реализации модернизации системы образования в школе пополнился фонд библиотеки на сумму 270 000 рублей.


Городским комитетом образования оплачивается интернет-трафик.


С целью обеспечения требований к санитарно-бытовым условиям и охраны здоровья обучающихся летом 2011 года был выполнен текущий ремонт на сумму более 5 000 000 рублей (ремонт столовой, актового зала, спортивного зала).


В школе имеется динамика снижения потребления всех видов энергетических ресурсов.
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